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van KARIM VAN OVERMEIRE
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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse week Gdansk  -  Verzuchtingen ondernemers

Van 14 tot 21 maart 2015 organiseerde de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse 
Regering in Polen een Vlaamse themaweek in de Poolse havenstad Gdansk. Tijdens deze 
themaweek kwamen verschillende thema's aan bod, waaronder stadsontwikkeling, 
maritieme en economische relaties, cultuur en erfgoed. Flanders Investment & Trade 
(F.I.T.) verleende medewerking aan dit initiatief en organiseerde een seminarie waarin 
Vlaanderen met (haven)steden als Zeebrugge en Gent werd voorgesteld als een 
logistieke hub, in de hoop zo de deur voor meer (economische) samenwerking tussen 
Vlaanderen en Polen te openen. 

Daarnaast werd in Warschau een lunch georganiseerd voor Vlaamse ondernemers die 
actief zijn in Polen, met het oog op het verkrijgen van enig inzicht in wat er bij hen leeft. 
De minister-president - die een kort bezoek bracht aan Polen n.a.v. de Vlaamse 
themaweek - nam er eveneens aan deel.

1. Wat zijn de belangrijkste verzuchtingen die de Vlaamse ondernemers in Polen tijdens 
de lunch hebben aangekaart? 

2. Heeft de minister-president weet van enige concrete output van het F.I.T.-seminarie 
tot dusver? 

3. Hoe evalueert de minister-president de organisatie van de Vlaamse themaweek in 
Polen?

4. Heeft de minister-president weet van gelijkaardige initiatieven vanwege andere 
Algemeen Afgevaardigden van de Vlaamse Regering? 

5. Acht de minister-president het zinvol om de organisatie van een Vlaamse themaweek 
op te nemen in het actieprogramma van alle Algemeen Afgevaardigden van de 
Vlaamse Regering? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 436 van 15 september 2015
van KARIM VAN OVERMEIRE   

1. De lunch werd bijgewoond door zeventien Vlaamse zakenmensen uit verschillende 
sectoren (bankwezen, bouw, bouwmaterialen, immobiliën, architectuur, juridisch 
advies, consulting), die permanent in Polen verblijven en/of er een bedrijf hebben. 

Iedereen was het erover eens dat Polen sinds 1989 een indrukwekkende economische 
ontwikkeling heeft gekend, wat niet betekent dat er geen problemen en uitdagingen 
zouden zijn, zoals de veroudering van de bevolking.
 
Terwijl enkelen een gebrek aan zin voor innovatie meenden vast te stellen, prezen 
anderen de openheid van – vooral jonge – Polen voor nieuwe technologieën. Op 
technologisch vlak zouden moderne gebouwen op een hoger niveau staan dan in ons 
land. 

De periode dat Vlaamse bedrijven zich voor de lage lonen in Polen vestigden is 
voorbij. Een belangrijke drijfveer is nu de grootte van de binnenlandse markt (38 
miljoen inwoners). Een aantal tafelgenoten roemde de gedrevenheid van Poolse 
werknemers. Sommigen schreven die toe aan het feit dat Poolse burgers weinig van 
de overheid te verwachten hebben. De productiviteit wordt beter, maar is nog lager 
dan in ons land. 

Investeerders worden door lokale overheden, vooral in gemeenten met een hoge 
werkloosheid, efficiënt begeleid. Knelpunten die werden aangehaald, zijn een attest 
waarover in Polen gebruikte bouwmaterialen moeten beschikken en de zeer strenge  
eisen die worden gesteld om aan een bouwproject te kunnen meewerken (bijvoorbeeld 
beschikken over een ingenieur met 30 jaar maritieme ervaring). 

2. Doel van het seminarie was om Vlaanderen als logistieke hub in de kijker te plaatsen. 
Het event werd bijgewoond door een 70-tal Poolse bedrijven. Er werden twee 
investeringsopportuniteiten voor Vlaanderen gedetecteerd en momenteel wordt een 
samenwerking tussen het Vlaams Instituut voor de Logistiek en de Poolse Maritieme 
Cluster bekeken.

3. Ik heb ter plaatse kunnen constateren dat de Vlaamse Week in Gdansk een succes is 
geworden, vooral dankzij de uitstekende samenwerking tussen een reeks Vlaamse 
instellingen en organisaties. Voor bijkomende informatie over de activiteit verwijs ik 
naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 245 van 25 maart 2015 van Ward 
Kennes over hetzelfde onderwerp

4. Op dit ogenblik lopen geen gelijkaardige initiatieven in andere ambtsgebieden.   

5. Er wordt inderdaad nagegaan of het mogelijk is dit succesvolle concept, rekening 
houdend met de beschikbare werkingsmiddelen, toe te passen in het ambtsgebied van 
andere Algemeen Vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering. 


